LA SIERRA DE CARTAGENA – MINAS VISITADAS  

La Sierra de Cartagena, y en especial la localidad de La Unión por estar próxima a Alicante, aproximadamente a 1 hora de viaje, es con diferencia una de las zonas más visitadas en las salidas que realizamos en la Asociación. Prácticamente un 30% de nuestras salidas se encaminan hacia esta zona minera.
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Mina San Lorenzo

Se trata de una zona muy agradecida en cuanto a la recogida de muestras, por la gran cantidad de explotaciones mineras existentes y la amplia variedad de tipos de minerales que se pueden encontrar: cuarzos cristalinos, calcedonias, calcita, baritina, pirolusita, hemimorfita, pirita, galena, pirrotina, blenda, cerusita, anglesita, fluorita, etc.

Desde la primera vez que visitamos la zona como Asociación el 6 de julio del año 2002, tenemos documentadas alrededor de unas 34 salidas a diversas minas de la Sierra. Hay que destacar, sin embargo, dos de las zonas que más hemos visitado: Mina Manolita y Herculano junto al campo de golf de la Manga, y Paraje Los Pajaritos con sus minas Catón y Maria Dolores, la primera famosa por sus  espectaculares calcitas y las segundas por su gran variedad de cuarzos cristalizados y calcedonias de diversas tonalidades.

Los miembros de la Asociación que han participado en algunas de esta salidas a la Sierra de Cartagena han obtenido una gran cantidad de piezas, las mejores para incrementar sus colecciones, y muchísimas otras para efectuar intercambios con aficionados de otros lugares, tanto de España como del resto del mundo.

Dada la gran variedad de minerales que se puede encontrar en la Sierra, podríamos basar una colección de minerales sólo sobre especies y variedades de esta zona. De hecho, existen coleccionistas que basan su afición únicamente en material procedente de la Sierra de Cartagena
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Alrededores de la población de Portman

Todas las fotografías de muestras que se exponen a continuación han sido extraídas por miembros de la Asociación, y pertenecen a sus colecciones particulares.
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Uno de los pozos de Mina Esperanza
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Instalaciones de Mina María Dolores

MINA CALCITAS VIEJAS

Los aficionados la conocemos como Mina Manolita. Destinada a la explotación de labores 
subterráneas de hierro y manganeso, es probablemente una de las minas mas visitadas de la Sierra, situada en el extremo sur de la Sierra, junto a las urbanizaciones del campo de golf de la Manga. Este hecho le augura un futuro más bien incierto, pues las edificaciones de chalets y viviendas en urbanizaciones acabarán cubriéndola por completo. Es más, parte de la zona se halla ya actualmente situada bajo agrupaciones de chales y viviendas.
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Acceso a la mina

El acceso hasta la zona donde se encuentran las mejores piezas de calcita es bastante complicado y laberíntico, pero una vez en su interior es un verdadero disfrute, por la cantidad y calidad de material existente.

Se desciende por una rampa de difícil descenso y luego, a través de un verdadero laberinto de sinuosas galerías en las cuales es muy fácil perderse, se llega a una zona donde afloran gran cantidad de geodas, brechas, rellenos de fisuras, etc., de excelentes muestras de calcita de diversos colores que van desde el transparente por completo, grisáceas, pardas, amarillas, acarameladas, etc. Existe además una gran profusión de cristalizaciones, predominando en algunas zonas lo que los aficionados llamamos calcita “Mercedes”, por asemejarse las puntas de sus cristales al famoso símbolo de la marca de automóviles.

Podemos encontrar piezas con cristales prácticamente de tamaño micro a cristales de hasta 6 cm. de artista, así como geodas tapizadas de cristales en las que sin duda cabría una persona.

La zona del interior de la mina donde empiezan a encontrarse las calcitas se halla comunicada con el exterior por varios pozos, lo cual ha propiciado que utilice con cierta frecuencia como vertedero. Por esta razón, es bastante habitual el que encontremos entre los restos gran cantidad de ratas.

Aunque son menos relevantes en el área que solemos visitar de esta mina, también se pueden localizar piezas de limonita, pirolusita y otros óxidos de manganeso.
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Interior de Mina Manolita
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Cristales aislados de calcita sobre mineral de Hierro
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Interior de la mina
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Vista inferior de uno de los pozos que comunica dos niveles de la explotación con la superficie, por el cual solemos sacar las piezas al exterior, con el fin de no realizar el ascenso cargados por lo dificultoso del mismo.

Como anécdota curiosa y frecuente, que a prácticamente todos los que descienden a esta mina les ocurre, es preciso mencionar las agujetas que les sobrevienen al día siguiente de la visita.
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DIVERSOS EJEMPLARES DE CALCITA DE MINA MANOLITA
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Excelente ejemplar de calcita de color miel
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Cristales de calcita translúcida con laterales cubiertos de una recristalizacion de calcita blanca
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Cristal aislado sobre mineral de manganeso
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Drusa de cristales de calcita, en la que se aprecia claramente lo que los coleccionistas llamamos “punta Mercedes”
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Ejemplar con dos generaciones de cristales de calcita
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Cristales de calcita en “diente de perro”
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LOS PAJARITOS: MINAS CATÓN Y MARÍA DOLORES
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Castillete de Mina Catón



Esta zona es quizás la mejor de toda la Sierra para la obtención de ejemplares de cuarzo cristalino y calcedonia. Toda la zona esta horadada por bocas muy numerosas, correspondientes a explotaciones de interior. Sin embargo, dada la gran cantidad de escombreras existentes, algunas de épocas muy antiguas, con paciencia se pueden obtener bellísimos ejemplares de amatistas, así como calcedonias de diversos colores, junto a sideritas muy interesantes y algunas muestras de galena.
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La zona de escombreras es bastante amplia, aunque debido a su antigüedad algunas de ellas se encuentran ya cubiertas por vegetación. Dicha zona cubre toda la ladera que transcurre desde la Mina Maria Dolores hasta la Mina Catón. Muchos de los pozos de la zona esta bien protegidos y señalizados, aunque otros muchos no lo están debidamente. Por ello, la zona reviste un cierto peligro, al ser bastante escarpada y existir pozos camuflados por arbustos de los que no se tiene constancia hasta que el excursionista prácticamente se sitúa encima.
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Es esta la zona en la que dio permiso real Felipe III para la explotación de Amatistas en el siglo XVII.
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Las amatistas de la zona presentan en la mayoría de las ocasiones una particularidad que las hace típicas de la Sierra: el color violeta se halla más acentuado en las puntas de los cristales que en el resto.
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Casi todos los ejemplares que se pueden encontrar en la zona están recubiertos, bien de carbonatos -especialmente calcita-, bien de óxidos de hierro. La limpieza suele se bastante complicada en estos últimos. Los recubrimientos de calcita, sin embargo, se eliminan fácilmente mediante tratamiento con ácido clorhídrico, aunque otros recubrimientos en un elevado porcentaje de los casos es casi imposible eliminarlos.
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A continuación mostramos fotos de otras piezas recogidas en las diversas minas visitadas a lo largo y ancho de la Sierra de Cartagena. No son muchas, pero sí proporcionan una idea de la gran variedad y cantidad de ejemplares que se pueden obtener en esta Sierra. Todas las piezas aquí mostradas pertenecen a colecciones particulares de miembros de la Asociación Mineralógica Paleontológica San Vicente del Raspeig.
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Yeso acicular, Mina San Timoteo
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Yeso acicular

En esta la Mina San Timoteo, situada junto a la carretera que une la población de Portman con La Manga del Mar Menor, en la década de los 90 se descubrió una galería totalmente tapizada de yeso acicular con bellísimos ejemplares. Ciertos coleccionistas, por así llamarlos cortésmente, extrajeron gran cantidad de muestras, y a continuación prendieron fuego en la zona con la intención de que nadie más pudiese disfrutar de los ejemplares remanentes. Una acción deplorable, y que nos muestra hasta qué nivel llegan algunas personas por mezclar lo económico con lo meramente afición.

Esta mina también es famosa por sus cuarzos y su baritina azul. Los cristales de esta última presentan una característica clásica de esta mina, y es que presentan bordes redondeados, como si hubiesen sufrido un proceso de disolución.
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Ejemplar de cuarzo
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Ejemplar de baritina azul
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Baritina, Mina San Camilo

La Mina San Camilo, situada entre La Unión y Cartagena, en Vista Alegre, es famosa por ser uno de los pocos lugares de toda la Sierra donde se han podido encontrar piezas de fluorita. 
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Ejemplar de fluorita de color verde claro
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Ejemplar de fluorita violeta recubierta de óxido
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Baritina, Mina Morena
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Calcita, de los alrededores del descubierto Emilia
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Groutita, Mina Palomos
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Baritina, Mina Palomos
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Pirrotina, Cantera Brunita
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Celestina, La Algameca


Podríamos continuar mostrando fotos de ejemplares de la Sierra, pero la sucesión de imágenes seria interminable. Como ya se ha citado, algunos aficionados basan toda su colección en minerales de la zona, o incluso existen colecciones completas de una sola especie mineral de la misma.


Desde esta Asociación animamos a los aficionados a seguir visitando esta rica comarca, siempre con todas las precauciones y cuidado posibles, y a seguir incrementando sus colecciones, así como -lo que es más importante- a seguir disfrutando de esta noble y científica afición.
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