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Está ya cerca la celebración de la I Feria de Minerales y Fósiles de Alicante, organizada por el Grupo Mineralógico de Alicante (GMA) en colaboración con el Dpto. Ciencias de la Tierra y Medio Ambiente (DCTMA) de la Universidad de Alicante y la Diputación Provincial de Alicante. Esta será la primera Feria de minerales en la historia de Alicante capital, y tendrá lugar en el salón de actos del Museo Arqueológico Provincial (MARQ) del 17 al 19 de Julio. Esta fecha no está escogida al azar: i) La mayor exhibición de minerales de Europa se celebra en Santa María de las Minas (Francia) pocas semanas antes. En este lugar se reúnen comerciantes de todo el mundo, por lo que al organizar nuestra Feria justo después propiciamos que Alicante reciba buena parte de los comerciantes que pasaron por Francia y, con ello, que la cantidad y la calidad de los minerales expuestos sea muy elevada. ii) La exposición se celebra en el MARQ en una época en la que coincide con la exposición “La Belleza del Cuerpo”, que tan numerosos visitantes está atrayendo movidos por la admiración de la fantástica colección de esculturas griegas actualmente expuestas procedentes del Museo Británico de Londres. iii) Julio es un mes de vacaciones y con una intensa actividad turística en Alicante, por lo que la potencial afluencia de público será mucho mayor que si se celebra en otra estación del año. La Feria representará así un atractivo adicional para la ciudad de Alicante en el marco turístico y cultural, contribuyendo al repertorio de actividades de ocio de que podrán disponer visitantes y residentes este verano. Para estos últimos, la Feria supondrá una ocasión única de contemplar y adquirir piezas de minerales y fósiles que no pueden encontrarse en toda la provincia de Alicante.

En dicha Feria, se les solicitará a cada uno de los comerciantes ellos la aportación de un ejemplar de un mineral o un fósil de calidad. Estas piezas, junto con las donaciones periódicamente realizadas por el GMA de piezas obtenidas en sus salidas mineralógicas, pasarán a formar parte de un fondo propiedad conjunta de la Diputación, el DCTMA y el GMA, el cual se destinará al montaje de exposiciones públicas en todas aquellas instituciones docentes y culturales de la provincia de Alicante que así lo soliciten.

INTRODUCCIÓN E HISTORIA DEL GMA

La afición a la Mineralogía se despierta en las personas a las que nos gusta observar la Naturaleza y admirar su capacidad para crear esos tesoros de formas y color, que son los minerales. Esta afición puede comenzar a muy temprana edad, entre los jóvenes que se ven sorprendidos por su belleza. Son, así, numerosos los niños y niñas que coleccionan minerales y disfrutan con las excursiones al campo. Con el tiempo, la mayoría se dedican a otras aficiones, quizás porque no encuentran facilidades para continuar.

Ante la necesidad de adquirir nuevos conocimientos y compartir experiencias, los aficionados a la Mineralogía nos agrupamos en asociaciones desde hace algunos años. De esta forma, en la provincia de Alicante existen asociaciones en varios municipios que, con mayor o menor apoyo de las instituciones públicas, han ido creciendo y realizando una encomiable labor. Sin embargo, desde hace algún tiempo un grupo de coleccionistas pensamos en la necesidad de crear una asociación con sede en Alicante capital, y cuyas actividades se extendiesen a toda la provincia. Esta última reúne toda una serie de características que posibilitan un amplio ámbito de actuación y una mayor relevancia de nuestros fines. 

Nace, así, el Grupo Mineralógico de Alicante a partir de la iniciativa de un grupo de amigos aficionados a la Mineralogía como hobby y como ciencia, comenzada el pasado mes de Junio de 2008 con la intención de aglutinar interesados de cualquier lugar, sin limitaciones geográficas. Entre las funciones principales del Grupo están las de servir como punto de encuentro entre aficionados para intercambiar minerales y rocas, ayudar a los que se inician en esta afición, colaborar con colegios e instituciones organizando exposiciones didácticas y, sobre todo, lo que realmente nos gusta como aficionados: salir a la búsqueda de ejemplares a la Naturaleza para incrementar nuestras colecciones. Todo ello con la intención de divulgar y crear atracción por el mundo de las Ciencias de la Tierra, y especialmente por la Mineralogía. Según su Estatuto, las actividades del Grupo se realizan principalmente en el ámbito territorial de la provincia de Alicante, pudiendo hacerse extensivas, no obstante, al resto de la Comunidad Valenciana e incluso del territorio español. 

Ahora que se cumple un año desde su inicio, el GMA se halla ya inscrito en el Registro Autonómico de Asociaciones de la Generalitat Valenciana y cuenta con más de 70 socios, pertenecientes no sólo a la provincia de Alicante o a la Comunidad Valenciana, sino repartidos por toda la geografía española. Su Junta Directiva se halla compuesta por: Moisés Plaza Bernal (Presidente), José Martín Nieto (Vicepresidente), Julián Mateo Morgan (Tesorero) y Pedro A. López Sánchez (Secretario), junto a 7 Vocales adicionales.

OBJETIVOS DEL GMA

Son los siguientes:

· Promover el estudio, divulgación y fomento de la Mineralogía como ciencia, y la agrupación de coleccionistas, profesionales y estudiantes de minerales y rocas.

· Contribuir a la mejora de la didáctica de esta ciencia.

· Facilitar la exposición y, en su caso, la donación de colecciones privadas para beneficio público.

· Colaborar con administraciones y empresas en la protección y conservación de nuestros  yacimientos.

· Proponer criterios deontológicos de obtención, exposición y comercialización de muestras para tiendas, ferias y bolsas.

· Fomentar el descubrimiento de yacimientos y especies minerales en nuestra Comunidad.

· Impulsar la organización de actos culturales que contribuyan a la divulgación de la Mineralogía.
Actividades
Para el cumplimiento de sus objetivos, el GMA realiza los siguientes tipos de actividades:
1) Excursiones a zonas mineras y de interés mineralógico, orientadas a la recogida de muestras de minerales y rocas. Acompañamiento a grupos de personas en visitas concertadas a dichas zonas.

2) Organización de eventos que tengan como objetivo el conocimiento y difusión de la Mineralogía en general, como son el intercambio y compra-venta de minerales, encuentros de trabajo, charlas y coloquios, asistencia a museos, exposiciones y ferias, elaboración de reportajes fotográficos y audiovisuales, etc. 

3) Elaboración de una página web en la que figuren minerales y yacimientos, excursiones, colecciones, información científica, noticias, enlaces, y un largo etc. Todas las actividades del GMA, ya realizadas o proyectadas para un futuro próximo, se describen e ilustran con todo lujo de detalles en nuestra página web, por lo que se describen en el siguiente apartado de este artículo.

4) Contacto permanente con otras entidades o personas dedicadas a la Mineralogía. Asesoría, proporcionada o recibida si se precisa, sobre criterios expositivos, publicaciones, yacimientos, métodos didácticos, etc.
PÁGINA WEB DEL GMA

Nuestra página web (www.gmalicante.org) se implementó desde el primer momento de funcionamiento del Grupo. Su función principal es dejar constancia de nuestras experiencias de campo y de todas las actividades realizadas, catalogar y mostrar los minerales de nuestra provincia y del mundo, incluidos los de nuestras colecciones, y servir como punto de encuentro entre aficionados y docentes de la Mineralogía, proporcionando conocimientos e ilustraciones de esta ciencia. Su elevado contenido didáctico y carácter estético, conteniendo a día de hoy aprox. 8000 fotografías (de ejemplares de minerales, yacimientos, salidas, exposiciones, y un largo etc.), todas ellas aportadas por los socios, descargables y de público acceso y uso, ha hecho que la web del GMA cuente ya con casi 20.000 visitas.

La web del GMA dispone actualmente con una versión paralela en inglés, así como con otra en alemán ya funcionando parcialmente, y en el futuro se extenderá al valenciano, al francés y a otros idiomas. Contiene actualmente las siguientes secciones:

Miembros. Nombres y datos de contacto de los 72 socios que actualmente componen el GMA, y sus simpatizantes.

Salidas mineralógicas. De cada salida efectuada, y a modo de reportaje o “acta”, se deja constancia de la misma en esta sección de la web con texto y fotografías ilustrativas del lugar visitado, interior del yacimiento (en su caso), integrantes del grupo excursionista, piezas recogidas, etc. Desde su nacimiento se han efectuado 35 salidas por el GMA que, junto a las aportadas por socios para la web, representan un total de 50 reportajes disponibles en esta sección.
Minerales de Alicante. Contiene fotografías de especies minerales recogidas por socios en la provincia de Alicante y pertenecientes a sus colecciones. Esta sección cuenta actualmente con 127 fotografías, clasificadas en 14 especies minerales distintas.
Minerales del mundo. Cada mes se elige una especie mineral, y se publican en esta sección de nuestra web fotos de ejemplares de la misma pertenecientes a los socios del GMA. Ya disponemos de 10 especies minerales, de las cuales se hallan publicadas un total de más de 1000 fotografías. Por citar un ejemplo, sólo de yeso existen disponibles en la web más de 200 ejemplares.
Colecciones de socios. Esta sección está abierta a todo aquel aficionado que quiera mostrar sus colecciones de minerales, sea miembro del Grupo Mineralógico o no. Tan sólo tiene que hacernos llegar sus fotos. Actualmente contiene un total de 1800 piezas, pertenecientes a más de 30 coleccionistas. Se incluye también aquí la colección sistemática de minerales del DCTMA de la Universidad de Alicante, la cual ha sido fotografiada casi en su totalidad por el GMA. De forma regular se le hace entrega a dicho Dpto. de una muestra de calidad obtenida en las salidas de campo que efectuamos, para contribuir a engrosar dicha colección.

Artículos. Publicados en diversos medios por miembros del Grupo.


Próximamente. A modo de tablón de anuncios, se indican en esta sección las próximas salidas y actos que efectuará el Grupo, o miembros del mismo a título particular. Se incluyen también las actividades de asociaciones amigas.

Ferias. Se reseñan las ferias más importantes de minerales que se celebran en España, con indicación de su fecha y lugar de celebración.
Nociones. En relación con el objetivo del GMA de divulgar la Mineralogía como Ciencia, se presenta en esta sección un amplio conjunto de nociones sobre la Mineralogía y los minerales, divididas en los siguientes apartados: a) Glosario de términos mineralógicos; b) Propiedades de los minerales; c) Coleccionar minerales; d) Asociaciones minerales en procesos de formación; e) Limpieza de muestras; f) Etimología; y g) Aplicaciones de los minerales.

Fotos de minas. Representa una amplia galería de fotografías de instalaciones mineras, tomadas por el Grupo Mineralógico de Alicante en su salidas o aportadas por aficionados. Hasta la fecha se hallan ilustrados aprox. 65 yacimientos.

Documentos. Contiene los Estatutos del Grupo, instancias, convocatorias y actas de Asambleas, memorias, formularios, carteles de exposiciones, etc., todos ellos públicamente descargables. 

Eventos. Incluye reportajes de todos los actos de tipo cultural y didáctico que el Grupo efectúa, como son exposiciones, ferias, charlas en colegios, etc. Cabe destacar en esta sección, por un lado, la que ha sido nuestra primera Exposición de Minerales, con motivo de la festividad de San Alberto Magno en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Alicante en Noviembre de 2008 y, por otro, el montaje de un extenso stand en la feria de medio ambiente Alicante Natura en Marzo de 2009, compuesto por un total de 18 vitrinas conteniendo una amplia representación de mamíferos, aves, insectos, plantas y minerales, y organizado por el GMA en unión con el DCTMA, el Grupo Entomológico de Alicante (GELA) y el Colegio Inmaculada Jesuitas. 

Links. Contiene enlaces (hasta ahora, un total de 26) a museos e instituciones, itinerarios geológicos, bases de datos mineralógicas, otras asociaciones, organizaciones, revistas, etc.

Bibliografía. Incluye referencias a libros, monografías, manuales de coleccionismo, textos de Mineralogía, etc. 
Yacimientos. Contiene extensos reportajes fotográficos de minas y yacimientos visitados por los socios y simpatizantes del GMA, junto a piezas obtenidas en dichos lugares. Hemos cubierto hasta la fecha un total de 71 yacimientos españoles, ilustrados en aprox. 1500 imágenes.
Paleontología. En su afán por divulgar la afición por la Geología, el GMA también muestra, desde esta sección, algunas colecciones de fósiles pertenecientes a aficionados e instituciones, tanto generalistas como específicas de determinados grupos taxonómicos. 
Noticias. Se muestran aquí las noticias de interés publicadas sobre el GMA u otras asociaciones y grupos que creamos relevantes.
Revista (en construcción). Proyectamos en un futuro próximo la publicación de una revista propia del GMA sobre minerales y temas afines, conteniendo artículos elaborados por los socios del Grupo que recojan sus experiencias y actividades.
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