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Estimados compañeros.


Por la presente os convocamos a la Asamblea General Extraordinaria del Grupo Mineralógico de Alicante a celebrar el próximo sábado día 31 de Enero a las 19:00 horas en la Sala de Seminarios del Pabellón Universitario 12 (primera planta) de la Universidad de Alicante con el siguiente:

ORDEN DEL DIA

1º) Lectura del acta de la Asamblea constituyente celebrada el día 26 de Julio de 2008 para su aprobación si procede.

2º) Informe de gestión de la Junta directiva cesante durante el periodo constituyente.

3º) Presentación de Candidaturas a la Junta Directiva que estará al frente del    grupo durante los dos próximos años según marca él articulo 16 de nuestros estatutos.



4º) Votación de candidaturas.



5º) Presentación del plan de actuación y cargos de la nueva Junta elegida.



6º) Ruegos y preguntas.

El lugar de encuentro para la asistencia a la Asamblea será a las 18:30 del mencionado día en la cafetería Mad Pilots, situada frente a la entrada principal de la Universidad. Es esencial la puntualidad para que podamos entrar todos juntos al lugar de la Asamblea. Ante dudas o dificultad de encontrar el sitio llamar a los tinos. 661.53.47.45 (Pedro) ó 607.72.53.84 (Moisés).

Alicante, Julio 2008

GMA

En caso de no poder asistir a esta Asamblea y al ser los temas de suma importancia, sobre todo la elección de nueva Junta Directiva te rogamos nos envíes una delegación de voto en el socio que creas conveniente. El documento de delegación de voto lo puedes descargar de nuestra Web (www.gmalicante.org) en el apartado de estatutos y descargas.

